

Отзыв научного консультанта
о соискателе учёной степени доктора медицинских наук Голубеве С.А.,
представляющем диссертацию по теме: «Отдаленный исход юношеской шизофрении
(клинико-психопатологические, патогенетические и прогностические аспекты)»

Голубев Сергей Александрович в 2010 году защитил кандидатскую диссертацию на тему «Юношеская приступообразная шизофрения, протекающая с доминированием галлюцинаторных расстройств в структуре первого приступа (клиническое и клинико-катамнестическое исследование», выполненную в отделе по изучению эндогенных психических расстройств и аффективных состояний НЦПЗ РАМН.

С 2011 года Голубев С.А. работал в должности старшего научного сотрудника ФГБНУ НЦПЗ. В 2012 году был назначен на должность заведующего филиалом - врача-психиатра ПНД №1, 01.04.2018 был переведён на должность заместителя главного врача по медицинской части ГБУЗ «ПКБ №1 им. Н.А. Алексеева ДЗМ», а 07.02.2019 на должность заместителя главного врача по первичной медико-санитарной помощи ГБУЗ «ПКБ №4 им П.Б. Ганнушкина ДЗМ», продолжая совмещать лечебную и административную работу с научной работой в Научном центре психического здоровья в должности старшего, а в дальнейшем ведущего научного сотрудника (по совместительству).

Голубев С.А. занимался клинико-патогенетическим изучением вопросов длительного течения юношеской шизофрении, определением особенностей состояний на её отдалённых этапах, взаимосвязи их клинических особенностей с комплексом социальных и биологических факторов. Полученные результаты легли в основу диссертационного исследования «Отдаленный исход юношеской шизофрении (клинико-психопатологические, патогенетические и прогностические аспекты)» на соискание учёной степени доктора медицинских наук. Тема диссертации была утверждена на Учёном совете ФГБНУ НЦПЗ 23 июня 2015 г. (протокол № 6).

За время исследовательской и научной деятельности Голубев С.А. продемонстрировал целеустремлённость и увлечённость решением поставленных научных целей. Несмотря на сложность разрабатываемого направления, неослабевающую актуальность и дискуссионность темы в контексте современной клинической психиатрии, такие качества С.А. Голубева как умение выделить наиболее значимые аспекты, наряду с высокой работоспособностью и профессионализмом позволили справиться с темой диссертационного исследования. В ходе работы над диссертацией, проявляя широкую научную эрудицию, глубину знания проблемы и способность критически осмысливать полученный материал. В результате многолетней исследовательской работы была выстроена систематика состояний на отдалённых этапах юношеской шизофрении, определены патокинетические тенденции развития заболевания, верифицированы клинико-биологические аспекты их формирования, обладающие высокими предиктивными возможностями. Достоверность научных положений и выводов, сформулированных в данной работе, обеспечивается репрезентативностью клинического материала и адекватностью методов исследования.

Научный консультант
Руководитель отдела юношеской психиатрии ФГБНУ НЦПЗ
Доктор медицинских наук 14.01.06. «Психиатрия» (мед. науки)

В.Г. Каледа

Подпись д.м.н. В.Г. Каледы заверяю
Учёный секретарь ФГБНУ НЦПЗ
Доктор медицинских наук 14.01.06. «Психиатрия» (мед. науки)

07.09.2021



А.Н. Бархатова